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Protokół Nr XXVII/25 

z Sesji Rady Gminy Widawa 

odbytej w dniu 28 listopada 2025 roku 

w budynku byłej szkoły w Brzykowie 

 

 

Ustawowa liczba radnych – 15 

Faktyczna liczba radnych – 15 

Liczba radnych obecnych – 14 

 

Sesję rozpoczęto o godz. 1010 

Sesję zakończono o godz. 1200 

 

Ad. 1 

Kolejne posiedzenie Rady Gminy otworzył Pan Sławomir Stępnik – Przewodniczący Rady 

Gminy, który powitał wszystkich uczestników spotkania. Następnie po odczytaniu informacji 

związanej z obowiązkiem transmisji obrad oraz po dokonaniu sprawdzenia obecności 

stwierdził prawomocność obrad. 

(Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu). 

 

Ad. 2 

W kolejnym punkcie Przewodniczący Rady oznajmił to, że zmianie uległ porządek obrad, 

który radni otrzymali w materiałach. Następnie odczytał plan pracy, który zawiera już 

dodatkowe punkty i przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie XXVII Sesji Rady Gminy Widawa i stwierdzenie prawomocności obrad oraz 

prawidłowości zwołania sesji. 

2. Przedstawienie proponowanego porządku obrad. 

3. Zgłaszanie uwag do protokołu z ostatniego posiedzenia. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Widawa na 2025 r. 

5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Widawa na lata 2025-2041. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia do wystąpienia z wnioskiem o dofinansowanie 

zadania: „Przebudowa i rozbudowa budynku Gminnego Ośrodka Kultury w Widawie” ze 

środków Regionalnego Centrum Polityki Społecznej w Łodzi. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVIII/164/12 Rady Gminy Widawa 

z dnia 27 listopada 2012 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie 

Gminy Widawa udostępnianych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad 

korzystania z tych przystanków. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 

2026 rok. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych na 2026 rok. 
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10. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia ramowych planów pracy stałych komisji Rady 

Gminy Widawa na 2026 r. 

12. Wolne wnioski i zapytania. 

13. Sprawy różne. 

14. Zamknięcie obrad. 

Następnie ze względu na wprowadzenie wspomnianych zmian oraz braku uwag 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad zaprezentowanym porządkiem obrad. 

W wyniku głosowania porządek obrad po zmianach został przyjęty 14 głosami ,,za”, czyli 

jednogłośnie przez wszystkich radnych obecnych na sali. 

(Protokół z głosowania nad porządkiem obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu). 

 

Ad. 3 

Realizując porządek obrad Przewodniczący Rady zapytał o uwagi do przedłożonego 

protokołu z ostatniego posiedzenia. 

Do protokołu nie zgłoszono uwag. 

 

Ad. 4 

W kolejnym punkcie obrad Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu Panią Ewę 

Wartałowicz – Skarbnik Gminy i omówienie projektu uchwały dotyczącego zmian 

w budżecie gminy. 

Odnosząc się do powyższej prośby Pani Skarbnik poinformowała zebranych o tym, iż 

w przedłożonym projekcie uchwały dokonuje się zmian dochodów budżetowych, których 

kwoty następnie wymieniła. Dodała, iż wspomniane korekty związane są z dotacjami, jakie 

wpłynęły z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego, których wysokość następnie zaprezentowała 

wspominając jednocześnie o tym na jaki cel zostały przeznaczone. Zaznaczyła również to, że 

otrzymano odszkodowanie z tytułu zniszczonego mienia, a mianowicie przystanku 

autobusowego w miejscowości Restarzew. Następnie poinformowała o tym, że w związku ze 

zmianą harmonogramu rzeczowo-finansowego na dofinansowanie związane z budową 

Gminnego Ośrodka Kultury zmianie uległy również dochody majątkowe. Wspomniała 

następnie o tym, iż podobna sytuacja dotyczy inwestycji polegającej na termomodernizacji 

budynku szkoły w Widawie. W toku dalszej wypowiedzi Pani Skarbnik wyjaśniła to, że 

w związku z wprowadzonymi zmianami w planie dochodów został również przygotowany 

załącznik, w którym przedstawiono kwoty wydatków budżetowych. Ponadto z uwagi na 

konieczność wprowadzenia nowego zadania dotyczącego zakupu samochodu dla Gminnego 

Zakładu Usług Komunalnych należało również wprowadzić pewne korekty w planie 

nakładów inwestycyjnych. Następnie omówiła kolejne korekty, które obrazuje plan 

przychodów i rozchodów stanowiący załącznik numer 4 do przedmiotowego aktu. W dalszej 

kolejności Skarbnik Gminy pokrótce przedstawiła zmiany wprowadzane do planu dotacji na 

finasowanie zadań zleconych do realizacji jednostkom nie zaliczanym do sektora finansów 
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publicznych oraz dla podmiotów zaliczanych do tego obszaru. Następnie na prośbę 

Przewodniczącego Rady odnosząc się do kolejnego projektu uchwały wyjaśniła to, że z uwagi 

na omówione powyżej korekty konieczne było zaktualizowanie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy. Raz jeszcze wymieniła czynniki, które zostały zmienione oraz 

poinformowała o korektach wprowadzonych do harmonogramu związanego ze spłatą 

pożyczek, który został skrócony o jeden rok. Na zakończenie swego wystąpienia Pani 

Skarbnik wyjaśniła, iż pozostałe zmiany zostały opisane w załączniku numer trzy 

omawianego projektu uchwały i dotyczą one właśnie wydatków bieżących i majątkowych 

oraz kwoty długu. 

W uzupełnieniu do powyższej wypowiedzi głos zabrał Wójt Gminy, który uzasadnił 

konieczność zakupu samochodu dla Gminnego Zakładu Usług Komunalnych. Wspomniał 

mianowicie o tym, że będący obecnie na stanie pojazd jest przestarzały i wysłużony. 

Podkreślił również to, że jest on wykorzystywany do bardzo wielu prac takich, jak chociażby 

przewóz różnego rodzaju materiałów, czy też działań związanych z ostatnią awarią wody 

podczas, której pracownicy wspomnianej jednostki przez bardzo wiele godzin borykali się 

z jej usunięciem. Przy okazji przedstawił kwestię związaną z planowanym zakupem 

kolejnych agregatów prądotwórczych w ramach wydatkowania środków z zarządzania 

kryzysowego. W toku dalszej wypowiedzi Wójt Gminy podziękował pracownikom Gminnego 

Zakładu Usług Komunalnych za ciężką pracę. Wyraził ponadto nadzieję na to, iż uda się 

jeszcze w tym roku zakupić pojazd, o którym wspomniał.  

Następnie w związku z tym, iż nikt z obecnych nie wnosił uwag, jak również pytań do 

przedłożonego projektu uchwały Przewodniczący Rady odczytał jego treść i zarządził 

głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXVII/127/25 w sprawie zmiany w budżecie Gminy 

Widawa na 2025 r. została przyjęta 14 głosami „za”, czyli jednogłośnie przez wszystkich 

obecnych na sali radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXVII/127/25 w sprawie zmiany w budżecie 

Gminy Widawa na 2025 r. stanowi załącznik nr 3 do protokołu). 

 

Ad. 5 

W związku z tym, iż projekt uchwały przedłożony w tym punkcie został już omówiony, a nikt 

z obecnych radnych nie zgłosił żadnych uwag Przewodniczący Rady odczytał jego treść, 

a następnie zarządził głosowanie nad jego podjęciem. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, 

iż Uchwała Nr XXVII/128/25 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Widawa na lata 2025-2041 została przyjęta 14 głosami „za”, 

czyli jednogłośnie przez wszystkich obecnych radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXVII/128/25 zmieniającą uchwałę w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Widawa na lata 2025-2041 stanowi 

załącznik nr 4 do protokołu). 
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Ad. 6 

W tym punkcie jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który poinformował zebranych o tym, 

że możliwości dofinansowania budowy Gminnego Ośrodka Kultury, póki co jeszcze się nie 

kończą. Przypomniał, iż na obecną chwilę pula pozyskanego wsparcia na całość zadania, to 

85% natomiast suma środków na wkład własny opiewa na kwotę około 3 mln złotych. 

Wspomniał również o tym, że udało się wynegocjować na dogodnych warunkach pożyczkę, 

niemniej jednak istnieje jeszcze możliwość pozyskania dodatkowych pieniędzy z PFRON-u 

na realizację różnego typu działań dla osób niepełnosprawnych, takich jak chociażby winda, 

czy też toalety. W toku dalszego wystąpienia Wójt Gminy przedstawił warunki, jakie należy 

spełnić, aby móc ubiegać się o tego typu wsparcie oraz wymienił kwotę, jaką maksymalnie 

można pozyskać. Zaznaczył ponadto, że wniosek został już opracowany przez firmę 

zewnętrzną i po podjęciu przez radę gminy przedmiotowego projektu uchwały będzie musiał 

być jeszcze w dniu dzisiejszym dostarczony do Regionalnego Centrum Polityki Społecznej 

w Łodzi. W dalszej kolejności Wójt Gminy omówił prace, jakie zostały wykonane i jakie 

niebawem będą zrealizowane w związku z przebudową Gminnego Ośrodka Kultury. 

Wspomniał również o problemach związanych usunięciem starych fundamentów, których 

demontaż wygeneruje dodatkowe koszty. Przypomniał następnie o tym, że podobna sytuacja 

miała miejsce w Chociwiu w trakcie budowy sali sportowej, gdzie odkryto 

niezewidencjonowany fundament, który również należało wydobyć. 

W dalszej kolejności ze względu na brak jakichkolwiek pytań do przedłożonego w tym 

punkcie aktu Przewodniczący Rady odczytał jego treść i zarządził głosowanie nad jego 

podjęciem. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady oznajmił, iż Uchwała 

Nr XXVII/129/25 w sprawie upoważnienia do wystąpienia z wnioskiem o dofinansowanie 

zadania: „Przebudowa i rozbudowa budynku Gminnego Ośrodka Kultury w Widawie” ze 

środków Regionalnego Centrum Polityki Społecznej w Łodzi została przyjęta 14 głosami 

„za”, czyli jednogłośnie przez wszystkich obecnych na sali radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXVII/129/25 w sprawie upoważnienia do 

wystąpienia z wnioskiem o dofinansowanie zadania: „Przebudowa i rozbudowa budynku 

Gminnego Ośrodka Kultury w Widawie” ze środków Regionalnego Centrum Polityki 

Społecznej w Łodzi stanowi załącznik nr 5 do protokołu). 

 

Ad. 7 

Realizując dalszą część obrad przewodniczący obradom radny S. Stępnik poprosił o zabranie 

głosu Panią Dorotę Kaczmarek – Kierownika Referatu Inwestycji, Ochrony Środowiska 

i Spraw Komunalnych w celu omówienia przedłożonego w tum punkcie projektu uchwały. 

W pierwszej kolejności Pani D. Kaczmarek nadmieniła o tym, iż przedłożony akt wprowadza 

zmianę do uchwały z 2012 roku, który zawiera wykaz oraz zasady korzystania z przystanków. 

Ponadto dodała to, iż gmina, jako właściciel dróg musiała zinwentaryzować wszystkie 

przystanki, które utworzono i które nie były zawarte w obowiązującym akcie oprócz tego 

z ostatniej pozycji, który dopiero powstanie, a został ujęty na wniosek Pani Sołtys 

z miejscowości Górki Grabińskie. Następnie wymieniła przepisy prawne, które obligują organ 
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do podjęcia przedmiotowego aktu na podstawie, którego wydawane są przewoźnikom zasady 

korzystania z przystanków. Na zakończenie podkreśliła jeszcze raz to, że zwiększyła się 

liczba przystanków, wobec czego podjęcie uchwały jest niezbędne, aby transport mógł 

odbywać się na terenie całej gminy.  

Następnie w związku z tym, iż nikt z obecnych nie wnosił uwag, jak również pytań do 

przedłożonego projektu uchwały Przewodniczący Rady odczytał jego treść i zarządził 

głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXVII/130/25 w sprawie zmiany Uchwały 

Nr XVIII/164/12 Rady Gminy Widawa z dnia 27 listopada 2012 r. w sprawie określenia 

przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Widawa udostępnianych dla operatorów 

i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków została przyjęta 14 

głosami „za”, czyli jednogłośnie przez wszystkich obecnych na sali radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXVII/130/25 w sprawie zmiany Uchwały 

Nr XVIII/164/12 Rady Gminy Widawa z dnia 27 listopada 2012 r. w sprawie określenia 

przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Widawa udostępnianych dla operatorów 

i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków stanowi załącznik 

nr 6 do protokołu). 

 

Ad. 8 

W kolejnym punkcie obrad ponownie głos zabrał Wójt Gminy zaznaczając to, że co roku do 

końca listopada podejmowane są uchwały w sprawie wysokości podatków. Wspomniał 

następnie o tym, iż założenia do budżetu zostały szczegółowo opracowane, a następnie 

omówione na posiedzeniu komisji rady gminy. W dalszej kolejności odnosząc się do podatku 

rolnego wyjaśnił, iż wytyczne Prezesa GUS nie są korzystne dla wszystkich gmin w kraju, 

ponieważ cena zboża, która jest brana do wyliczeń za okres 11 ostatnich miesięcy spadła. 

Wobec powyższego zaznaczył to, że skutkiem tego dochody, jakie wpływają do budżetu 

zmniejszą się o kwotę 150 tys. złotych. Podkreślił ponadto, iż jak wiadomo pieniędzmi należy 

gospodarować się tak żeby starczyło na wszystkie wydatki do końca roku. Przy okazji 

wspomniał o wzrastających kosztach utrzymania oświaty z uwagi miedzy innymi na malejącą 

liczbę dzieci, a tym samym również mieszkańców gminy co wpływa jednocześnie negatywnie 

na wysokość opłaty za odbiór odpadów. W toku dalszej wypowiedzi Wójt Gminy zaznaczył 

to, że gmina nie może liczyć na dochody związane z przemysłem, czy też z innego tytułu, 

dlatego też musi się gospodarować tym co posiada natomiast z roku na rok wzrastają koszty 

ponoszone na energię, zakup paliwa, czy też utrzymania bezdomnych zwierząt 

w schroniskach. 

(W tym miejscu nastąpiła przerwa w obradach z powodów technicznych). 

Po wznowieniu obrad swą wypowiedź kontynuował Wójt Gminy wymieniając kolejne 

wydatki mające wpływ na deficyt budżetu, a mianowicie trzyprocentowe podwyżki 

wynagrodzeń dla pracowników zatrudnionych w sferze budżetowej, które uczynią kwotę 

około 350 tys. złotych. Nadmienił również o tym, że jedna z uchwał jaka będzie niebawem 

procedowania dotyczy podwyższenia opłaty za odbiór odpadów komunalnych, ponieważ 

w bieżącym roku trzeba będzie dołożyć 140 tys. złotych z budżetu gminy, aby zbilansować 
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kwotę wydatków ponoszonych z tego tytuł. Następnie wyjaśnił to, że Ministerstwo Finansów 

przekazało wyliczenia związane z wysokością dochodów na poziomie obecnego roku 

natomiast tak, jak widać również w dziedzinach życia codziennego coraz więcej jest 

podwyżek. Reasumując następnie wszystkie wymienione kwoty niedoborów podkreślił to, że 

zostaną one pokryte z wolnych środków co spowoduje z kolei zmniejszenie puli pieniędzy 

przeznaczanych na inwestycje. W tym miejscu zaznaczył to, że tak zwane „przejadanie 

pieniędzy” jest drogą donikąd ponieważ w pewnym momencie zabraknie funduszy i nie 

będzie czym uzupełnić budżetu gminy. Nadmienił następnie o tym, że niektóre gminy 

posiłkują się kredytami niemniej jednak takie działania mogą doprowadzić do bardzo dużych 

problemów z prawidłowym funkcjonowaniem samorządu. W toku dalszej wypowiedzi Wójt 

Gminy wyjaśnił ponadto, że w momencie, kiedy dana gmina nie podwyższa chociażby stawek 

podatków i wydatkuje środki własne ma zmniejszaną subwencję wyrównawczą. W związku 

z powyższym raz jeszcze podkreślił to, jaki ważny wpływ na kondycję budżetu mają dochody 

z tytułu różnego rodzaju opłat. Następnie zaproponował to, że odczyta kwoty proponowanych 

stawek podatków. 

W tym miejscu Przewodniczący Rady przerywając wystąpienie Wójta Gminy wyjaśnił, iż 

wysokość stawek będą odczytane wraz z treścią uchwały. 

W związku z powyższą uwagą Wójt Gminy poinformował jedynie o tym, że średnio stawka 

podatku od nieruchomości podwyższana jest o 6,3%, z kolei wysokość podatku rolnego 

zostanie zmniejszona natomiast opłaty od środków transportowych pozostaną na 

niezmienionym poziomie, ponieważ istnieje obawa, że właściciele pojazdów mogą je 

przerejestrować do innego powiatu i wówczas spowoduje to większą utratę dochodów. 

Następnie nadmienił o tym, że na połączonym posiedzeniu stałych komisji rady omawiane 

były proponowane stawki podatków, które zostały tak wypośrodkowane, żeby nie obciążać 

nadmiernie mieszkańców gminy. Niemniej jednak zaznaczył to, że bardzo wiele kosztownych 

przedsięwzięć jest realizowanych dlatego też, aby móc w dalszym ciągu planować kolejne 

inwestycje należy zapewnić środki na wkład własny a tym samym wpływy do budżetu. Na 

zakończenie swej wypowiedzi zwrócił się do rady z prośbą o podjęcie stosownych uchwał. 

Następnie ze względu na brak jakichkolwiek pytań Przewodniczący Rady Gminy przystąpił 

do odczytywania treści projektu uchwały przedłożonego w tym punkcie. Czynność ta została 

przerwana ze względu na awarię techniczną sprzętu obsługującego transmisję obrad. 

W związku z powyższym ogłoszono przerwę. Dalsza część obrad nie była nagrywana. 

Po wznowieniu posiedzenia Przewodniczący Rady odczytał całą treść projektu uchwały 

i zarządził głosowanie w wyniku, którego Uchwała Nr XXVII/131/25 Rady Gminy Widawa 

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2026 rok została 

przyjęta 15 głosami „za”, czyli jednogłośnie przez wszystkich radnych. 

(W trakcie omawiania projektu uchwały na salę obrad dotarła radna Agata Olejniczak). 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXVII/131/25 Rady Gminy Widawa w sprawie 

określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2026 rok stanowi załącznik nr 7 

do protokołu). 
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Ad. 9 

W związku z tym, iż projekt uchwały przedłożony w tym punkcie został już omówiony 

powyżej przez Wójta Gminy oraz ze względu na to, że nikt z obecnych radnych nie zgłosił 

żadnych uwag Przewodniczący Rady odczytał jego treść, a następnie zarządził głosowanie 

nad jego podjęciem. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, 

iż Uchwała Nr XXVII/132/25 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych na 2026 rok została przyjęta 15 głosami „za”, czyli jednogłośnie przez 

wszystkich radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXVII/132/25 w sprawie określenia wysokości 

stawek podatku od środków transportowych na 2026 rok stanowi załącznik nr 8 do 

protokołu). 

 

Ad. 10 

W tym punkcie przewodniczący obradom radny S. Stępnik zauważył, iż tak jak Wójt Gminy 

wspomniał w swej wypowiedzi należy ustalić nowe stawki opłat za odbiór odpadów 

komunalnych. Następnie poprosił Pana Wójta o omówienie przedmiotowego projektu 

uchwały.  

W pierwszej kolejności Wójt Gminy zaznaczył, iż stawka za odbiór odpadów komunalnych 

nie jest najwyższa w porównaniu z innymi samorządami. Dla przykładu wymienił kwoty, 

jakie mają ustalone ościenne samorządy. Wspomniał również o wysokości ulgi, która została 

ustalona dla mieszkańców posiadających kompostowniki. Przy okazji zachęcał do tworzenia 

tego typu ekologicznych składowisk, które przynoszą wiele korzyści zarówno dla gmin, jak 

również gospodarstw.  

W tym miejscu Pani Anna Nitecka-Blaźlak – pracowni Urzędu Gminy podała dane dotyczące 

ilości osób, które ogółem są zadeklarowane do odbioru odpadów komunalnych oraz 

mieszkańców posiadających kompostowniki.  

Z kolei Wójt Gminy wyjaśnił to, że gmina płaci za wagę wywożonych śmieci, dlatego też 

kompostując bioodpady maleje tonaż tych odpadów. Następnie raz jeszcze zaznaczył to, że 

brakuje 140 tys. złotych na pokrycie kosztów odbioru odpadów. Dodał, iż kolejnym 

niedoborem jest obniżenie dochodu z podatków, których stawki również należało podnieść. 

Podkreślił także to, że głównym czynnikiem kosztotwórczym wielu branż jest wzrost ceny 

paliw. W toku dalszego wystąpienia nadmienił o tym, że nie można ustalić większej 

bonifikaty dla osób posiadających kompostowniki, ponieważ nie będzie się to bilansowało 

w systemie natomiast kwota obecnej jest największa w porównaniu z tymi, jakie obowiązują 

w innych gminach.  

Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady pytając o stan zadłużenia z tytułu niepłacenia 

przez mieszkańców za odbiór odpadów komunalnych. 

W odpowiedzi na powyższe Pani A. Nitecka-Blaźlak wyjaśniła, iż zaległości standardowe, to 

kwota przeszło 66 tys. złotych, a do tego dochodzi jeszcze przeszło 18 tys. złotych od 

dłużników, którym wysłano upomnienia i prawie 119 tys. złotych od tych, którym 

wystawiono już tytuły wykonawcze. 
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Wobec powyższego Przewodniczący Rady zauważył to, że po zsumowaniu tych wszystkich 

kwot można byłoby pokryć wspomniane niedobory.  

Z kolei Wójt Gminy wyjaśnił to, że pracownik Urzędu Gminy kontroluje na bieżąco 

wszystkie zaległości. Następnie pokrótce omówił procedurę, jaka jest wdrażana w przypadku 

dłużników. 

Dodatkowych wyjaśnień w powyższej kwestii udzieliła jeszcze Pani A. Nitecha-Blaźlak, 

która przedstawiła koszty związane z dodatkowymi czynnościami, które są wykonywane 

w celu ściągnięcia zaległych kwot od dłużników, a także efekty tych działań. 

W dalszej kolejności ze względu na brak dalszych uwag oraz pytań do przedłożonego 

projektu uchwały odczytał jego treść i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXVII/133/25 wyboru metody ustalenia opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi została przyjęta 12 głosami „za”, przy 2 głosach 

radnych: Moniki Krawczyk i Marcina Stelmaszczyka „wstrzymujących się” oraz 1 głosie 

„przeciw” radnego Arkadiusza Skrzypka. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXVII/133/25 wyboru metody ustalenia opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi stanowi załącznik nr 9 do protokołu). 

 

Ad. 11 

W tym punkcie Przewodniczący Rady oznajmił to, że ustawodawca zobowiązał rady do 

ustalania corocznie ramowych planów pracy stałych komisji. Dodał, iż stanowią one 

załączniki do przedmiotowego aktu, z którymi można było się wcześniej zapoznać.  

W dalszej kolejności ze względu na brak jakichkolwiek pytań do omówionego 

i przedłożonego w tym punkcie projektu uchwały Przewodniczący Rady odczytał jego 

treść i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXVII/134/24 w sprawie ustalenia ramowych planów 

pracy stałych komisji Rady Gminy Widawa na 2026 r. została przyjęta 15 głosami „za”, czyli 

jednogłośnie przez wszystkich radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXVII/134/24 w sprawie ustalenia ramowych 

planów pracy stałych komisji Rady Gminy Widawa na 2026 r. została przyjęta 15 głosami 

„za”, czyli jednogłośnie przez wszystkich radnych stanowi załącznik nr 10 do protokołu). 

 

Ad. 12 

W punkcie dotyczącym wolnych wniosków i zapytań brak chętnych do dyskusji. 

 

Ad. 13 

W tym miejscu jako pierwszy głos zabrał Pan Janusz Jóźwiak sołtys sołectwa Siemiechów, 

który zapytał o pokruszony gruz, który miał być przeznaczony do utwardzenia dróg 

dojazdowych do pól. 

Odpowiedzi na powyższe zapytanie udzieliła Pani Magdalena Olczak – Kierownik Gminnego 

Zakładu Usług Komunalnych, która poinformowała zebranych o tym, że w dniu wczorajszym 
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został oszacowany tonaż gruzu, niemniej jednak z uwagi na to, że jest on zbyt przemoczony 

nie nadaje się na obecną chwilę do kruszenia. 

W uzupełnieniu do powyższej odpowiedzi głos zabrał Wójt Gminy podkreślając to, że 

wszystko jest już przygotowane do kruszenia i jak tylko warunki atmosferyczne będą 

odpowiednie zostaną rozpoczęte prace. Zaznaczył również to, że odpowiednia kwota 

pieniędzy na wspomniany cel została zabezpieczona w budżecie. 

Jako kolejna głos zabrała Pani Anna Patuszyńska sołtys sołectwa Dębina, która zapytała o to, 

czy gmina prowadzi jakieś kontrole wśród mieszkańców odnośnie posiadania koszy 

i ponoszenia z tego tytułu opłat. Dodała, iż sama osobiście wie o takich przypadkach, gdzie 

przed posesję wystawiane są odpady wielkogabarytowe oraz pojemniki ze śmieciami 

natomiast właściciele nie płacą za ich odbiór. 

Odpowiadając na powyższe pytanie Pan Wójt wyjaśnił, iż prowadzone są kontrole zgodnie 

z odpowiednimi systemami natomiast nie ma możliwości sprawdzania bezpośrednio na 

posesjach. Odnosząc się do wspomnianej sytuacji zwrócił się z prośbą o to, by zgłaszać takie 

incydenty bezpośrednio do Urzędu Gminy.  

Z kolei Przewodniczący Rady zauważył to, że każdy odbiór jest zaewidencjonowany a kosze 

są ważone. 

W uzupełnieniu wyjaśnień Wójt Gminy poinformował zebranych o tym, że na pojazdach 

odbierających odpady zamontowane są kamery i wszystko można ewentualnie sprawdzić. 

Podkreślił również to, że tak jak wspomniał Przewodniczący Rady każdy kosz jest ważony, 

ponieważ na podstawie tych danych ustalany jest całkowity tonaż odpadów.  

Następnie w powyższej kwestii wywiązała się dyskusja, a w szczególności rozważano 

zasadność zbiórki odpadów wielkogabarytowych.  

W dalszej kolejności Wójt Gminy przypomniał o zbliżającym się Jarmarku 

Bożonarodzeniowym, a także zachęcał do tworzenia stoisk. Następnie zaprosił wszystkich 

zebranych na gminną wigilię. 

Jako kolejny wystąpił radny M. Stelmaszczyk, który poinformował o nieodpłatnej zbiórce 

folii odpadowej z gospodarstw rolnych. Następnie zadeklarował swoją pomoc przy 

wspomnianej akcji. 

 

Ad. 14 

Z uwagi na brak chętnych do dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy podziękował za 

udział w obradach i zamknął kolejne posiedzenie Rady Gminy Widawa. 

Na tym protokół zakończono. 

       Protokołowała:        Przewodniczący 

                                                                     Rady Gminy Widawa 

      Jolanta Szuleta  

          Inspektor    Sławomir Stępnik 

ds. obsługi Biura Rady Gminy 

 


